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ларингоскоп, а розміщення трубки підтверджувати візуалізацією (трубка проходить через 
черпалоподібні хрящі), спостереженням за рухом грудної стінки та капнометрією [4]. 
Доцільною є вентиляція 100% киснем (з допомогою ШВЛ); однак також можна розглянути 
використання кімнатного повітря (з допомогою мішка амбу вдих 1 раз на 6 секунд) [5]. При 
проведенні серцево-легеневої реанімації з одним лікарем або якщо ендотрахеальна інтубація 
недоступна, рекомендується вентиляція рота до носа з 2 вдихами після кожні 30 компресій 
[6]. 

Основні принципи розвинутих рекомендацій щодо реанцмації включають вазопресорну 
терапію[6]. Низькі дози адреналіну (0,01 мг/кг) рекомендовані для звичайного використання 
кожного другого циклу BLS або кожні 3-5 хвилин.  Високі дози адреналіну (0,1 мг/кг) можна 
розглянути після тривалої СЛР) [2, 6]. Під час СЛР зазвичай проводиться ваголітична терапія 
атропіном. Доступні обмежені дані про використання атропіну при серцево-легеневій 
реанімації, але немає високоякісних даних щодо собак і котів [6].  

Електрична дефібриляція показана пацієнтам, які страждають на фібриляцію шлуночків 
або шлуночкову тахікардію без пульсу, і було показано, що вона значно покращує ROSC у 
цих  пацієнтів [6]. Виправлення або скасування обставин, які призвели до арешту [6]. 

Отже, серцево-легенева реанімація у дрібних тварин, зокрема у собак та котів досі 
залишається недостатньо вивченою та розвинутою темою. Станом на сьогодні, завдячуючи 
організації RECOVER ми маємо певний протокол дій у разі виникнення у тварини зупинки 
дихання та серцебиття. Проте ця галузь ветеринарної медицини досліджується і розвивається 
дедалі активніше, проводяться різноманітні дослідження, створюються нові протоколи. Тому 
розвиток даної теми має велике значення для життя наших улюбленців. 
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Поширення африканської чуми свиней є великою проблемою свинарства в усьому світі. 

За останні роки це захворювання дуже швидко розповсюдилось країнами різних континентів. 

Поширення АЧС відбувається різними шляхами, тому дослідження способів 

розповсюдження дає можливості контролювати епізоотію даного захворювання.  
Нідервер С. [1] провів лабораторні дослідження, які показали стабільність вірусу АЧС у 

кормових інгредієнтах за трансокеанських умов перевезення та заразність вірусу АЧС при 

1
Дубровна А.О. Поширення африканської чуми свиней / А.О. Дубровна, В.І. Козій // Матеріали Всеукраїнської наук.-практ. конф. магістрантів і молодих дослідників «Наукові пошуки молоді у ХХІ столітті. Актуальні проблеми ветеринарної медицини» (БНАУ, 16 листопада 2023 р.). – Біла Церква, 2023. – С.12-13.
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природному споживанні кормів рослинного походження. Інші автори [2] провели 
експериментальне дослідження для оцінки динаміки передачі вірусу повітряним шляхом та 
отримали високі показники, довівши високу контагіозність вірусу повітрям. Брукс В. і 
співаавт. [3] в своєму дослідженні виявили, що поширення в популяціях є важливішим, ніж 
поширення між популяціями та прийшли до висновку, що передача АЧС між 
вільноживучими та домашніми свинями є важливою ознакою епідеміології АЧС. 

Діксон Л. та співавт. [4] вивчали поширення АЧС в інші регіони різними дикими 
тваринами, вплив кліматичних умов та розглянули несприятливі епідеміологічні ситуації. 
Інші дослідники [5] вивчали вплив зміни клімату на поширення АЧС та зробили висновок, 
що майбутні зміни клімату є сприятливими для розповсюдження хвороби АЧС. 

В даному дослідженні автори [6] дослідили епідеміологічну характеристику поширення 
африканської чуми свиней в Україні починаючи з 2012 по 2023рр. Найбільша кількість 
спалахів була зареєстрована в 2017, а максимальна кількість спалахів АЧС була 
зареєстрована в серпні (домашні свині) і січні (дикі кабани). Багато з перших спалахів (до 
2016 року) прилягали до кордону, що доводить причетність диких кабанів. Цей новий аналіз 
показує, що дикі кабани, можливо, зіграли важливу роль у занесенні та ранньому поширенні 
АЧС в Україні. Проте в наступні роки динаміка свідчить про те, що діяльність людини є 
головним рушієм поширення АЧС між домашніми свинями та дикими кабанами. Зменшення 
кількості спалахів з 2019 року свідчить про те, що впроваджені стратегії боротьби з АЧС є 
ефективними. У іншій статті автори [7] обговорюють вплив пандемії COVID-19 на АЧС, а 
також непрямі наслідки, включаючи вплив на здоров’я тварин і лікування захворювань. Вони 
припускають, що пандемія COVID-19 серйозно вплинула на контроль за хворобами тварин.  

Вивчення поширення африканської чуми свиней дає нам можливість оцінити 
епізоотичний стан у світі та змогу проводити лабораторні дослідження, на основі яких можна 
складати висновки розповсюдження даного захворювання. Ця хвороба залишається 
серйозною загрозою для свинарської промисловості, і необхідно проводити дослідження для 
більшого розуміння поширення вірусу. 
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